

国际时评

推动中越命运共同体建设走深走实

新华社记者刘天胡佳丽

8月18日至20日，越共中央总书记、国家主席苏林来华进行国事访问。苏林就任总书记后首访就来到中国，体现了中越关系的高水平和战略性。中越保持密切战略沟通和高层交往，将进一步弘扬中越传统友谊，巩固政治互信，深化务实合作，推动中越命运共同体建设走深走实。

中越两国山水相连，文化相通，理想相同，命运与共，有着“越中情谊深，同志加兄弟”的传统友谊。中国始终把越南视为周边外交的优先方向，越南也始终将对华关系视为越南对外政策的战略选择和头等优先。去年12月，中共中央总书记、国家主席习近平对越南进行国事访问，双方共同宣布构建具有战略意义的中越命运共同体，开辟了中越两国关系新阶段、新篇章。苏林此次访华期间，习近平总书记、国家主席同他举行会谈，就持续深化具有战略意义的中越命运共同体建设达成一系列重要共识，为今后一个时期的中越关系发展提供了政治遵循。

在两党两国最高领导人战略共识引领下，具有战略意义的中越命运共同体建设实现良好开局，两国在贸易、投资、旅游、人文交流等领域的务实合作蓬勃开展。今年以来，中越经贸合作发展势头强劲，前7个月双边贸易额达1450亿美元，较去年同期增长逾20%。随着中国龙邦—越南茶岭（含中国那西—越南那弄通道）国际性口岸、中国岫中—越南横模双边口岸（中国里火—越南北峰生通道）等口岸相继开通，中越边境贸易不断升温。据统计，截至8月18日，广西始发中越班列今年累计发送7850标箱，同比增长15倍。经贸往来和跨境口岸设施提升也带动中越人文交往持续深化。据越南国家旅游局统计，今年5月，越南接待中国游客35.7万人次，中国成为越南入境游第一大客源国。越南民众学习中文热情高涨，目前有1万多名中小学生学习中文，有2万多名高校学生学习中文。苏林访华期间，中越双方签署关于党校、互联互通、工业、金融、海关检验检疫、卫生、新闻机构和媒体、地方、民生等领域多项双边合作文件，充分体现中越双方分享机遇、共谋发展、推动中越命运共同体建设走深走实的共同愿景。

当前，中越都处在各自国家发展振兴的关键时期。中国进一步全面深化改革、推进高水平对外开放，越南正在全面总结革新事业近四十年的经验，中越深化治党治国理政经验交流，必将推动双方共同提升国家治理体系和治理能力现代化水平，共同迈向现代化。中越应把命运共同体建设的方向，夯实政治互信更高、安全合作更实、务实合作更深、民意基础更牢、多边协调配合更紧、分歧管控解决更好的“六个更”发展格局，积极探讨拓展共建“一带一路”倡议和“两廊一圈”框架对接合作，加快推进铁路、高速公路、口岸基础设施“硬联通”，提升智慧海关“软联通”，携手打造安全、稳定的产业链供应链。中越双向奔赴、互相成就，不仅符合两国人民的利益，也将有利于推进平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，维护国际公平正义和发展中国家共同利益，推动构建人类命运共同体。

明年是中越建交75周年。面向未来，中越将不忘友好初心，牢记共同使命，坚定不移走好符合自身国情的社会主义现代化道路，沿着两党两国领导人开创的中越友好道路，持续深化和提升全面战略合作伙伴关系，共同构建具有战略意义的中越命运共同体，推动两党两国关系迈上新台阶，更好地造福两国和两国人民，为地区和世界和平、稳定与发展作出积极贡献。

（新华社河内8月21日电）

中方呼吁利比亚各方为政治解决利比亚问题创造条件

新华社联合国8月20日电（记者潘云召）中国常驻联合国副代表戴兵20日在安理会利比亚问题公开会上发言，呼吁利比亚各方以国家和人民利益为重，加强对话协商，打破政治僵局，为政治解决利比亚问题创造条件。

戴兵说，近期，利比亚国民代表大会和最高国家委员会成员在埃及开罗举行会议，讨论选举法、组建统一政府

等关键问题。同时，利比亚各方在选举、行政权力、国家预算等问题上依然存在分歧。希望利比亚各方以将于10月中旬举行的全国和解大会为契机，推进和解进程，为政治过渡注入新动力。

戴兵说，利比亚问题延宕十多年，早日实现持久和平是民众共同呼声。中方呼吁利比亚各方保持克制，在“5+5”联合军事委员会框架下加强沟通、增

信释疑，切实维护停火局面，避免军事摩擦和对抗。

戴兵表示，中方期待利比亚各方通过对话协商解决经济和财政方面争议问题，以更好恢复稳定经济形势。国际社会要加大对利比亚经济发展、难移民管理、洪水灾害重建的支持力度，切实缓解人道压力。

戴兵强调，利比亚被冻结资产是利

比亚人民的共同财富。安理会第2701号决议应得到落实，有关国家要采取有效措施保护被冻结资产，制裁委专家小组要就此提出务实管用的建议，以解决利方合理关切，助力利比亚国家重建和发展。希望联合国利比亚支助特派团继续秉持“利人主导、利人所有”原则，加大劝和促谈，为推进利比亚政治过渡、实现持久和平作出更多努力。

中企承建的莫桑比克北部市政供水项目启用

据新华社坎帕拉8月20日电（记者聂祖国）乌普托消息：中国电建在莫桑比克北部德尔加杜角省省会彭巴市承建的配水中心和管网项目19日正式启用，莫桑比克总统西出席仪式并按下水泵启动按钮。

据了解，彭巴市配水中心和管网项目主要施工内容包括164公里管网扩建施工、3个2000立方米的新建蓄水池、一个250立方米的高位水塔、一个新建泵站以及现有水塔、水池的修复等。该项目启用后，将大幅提高彭巴市区的供水效率，为当地带来新的发展活力。

图为8月16日在莫桑比克彭巴市拍摄的配水中心（航拍照片）。新华社发（鲍文武摄）



俄国防部宣布组建3个新集团军

乌方称已控制俄1250平方公里土地

据新华社莫斯科基辅8月20日电 针对与乌克兰接壤的库尔斯克州、别尔哥罗德州和布良斯克州紧张局势不断升级，俄罗斯国防部20日宣布组建3个新集团军。乌克兰总统泽连斯基19日晚说，乌军在库尔斯克州控制了超过1250平方公里土地，覆盖92个居民点。

俄国防部长别洛乌索夫当天在边境地区军事安全协调委员会会议上说，

“库尔斯克”“别尔哥罗德”和“布良斯克”3个集团军将负责保护这3个地区的国土和民众。俄国防部15日宣布成立边境地区军事安全协调委员会，职责范围覆盖库尔斯克州、别尔哥罗德州和布良斯克州。

俄罗斯武装力量军事政治总局副局长阿劳季诺夫20日在接受俄罗斯第一频道采访时说，乌军在库尔斯克州的

行动受阻，乌方主要资源已被俄方摧毁，后勤保障路线也被俄军攻击，俄军正在夺回被乌军控制的居民点。他强调，进入库尔斯克地区的乌军外国雇佣兵中有北约军人。

泽连斯基19日晚在社交媒体账号发布消息说，截至19日，乌军在库尔斯克州控制了超过1250平方公里土地，覆盖92个居民点。他表示，乌军在俄

领土上进行“积极防御行动”，是“最有效的反制措施”，正在使俄国内局势复杂化。

泽连斯基呼吁西方取消对乌克兰使用西方武器袭击俄罗斯领土的限制。他强调，俄罗斯的军事基地、军用机场、后勤和其他军事设施都是乌军“完全合法的目标”。

20日，俄外交部召见美国驻俄临时代办，对美国记者非法进入库尔斯克州以及有证据显示美国私人军事公司参与乌方对俄领土的攻击提出严正抗议。俄外交部说，这清楚地证明美国作为冲突直接参与者卷入了乌方的“阴谋”，所有非法越境的外国“专家”和雇佣兵将自动成为俄武装力量的合法军事目标。

“高原红石榴 共筑中国梦”

第六届民族团结作品征集活动获奖作品展

摄影篇(一)



一等奖(组图) 作品名称:《民族和谐》 作者:尼玛多吉



二等奖(组图) 作品名称:《赛马节》 作者:格桑伦珠



二等奖 作品名称:《长大我要当解放军》 作者:李江



三等奖 作品名称:《驻村干部在身边》 作者:徐建成



三等奖 作品名称:《手拉手》 作者:潘多



三等奖 作品名称:《不打不相识》 作者:李龙勇



三等奖 作品名称:《速度与激情》 作者:贡曲罗杰



三等奖 作品名称:《西藏春日的仪式感》 作者:桑旦欧珠

●主办单位:西藏自治区着力创建全国民族团结进步模范区专项组 ●协办单位:西藏自治区党委宣传部 西藏自治区民族事务委员会

声明

安多县措玛乡措亚玛村集体经济合作社不慎,将中国农业银行股份有限公司安多帕那营业所开户许可证(账号:25360101040002149,核准号:J7794000041401)丢失,声明作废。特此声明

安多县措玛乡措亚玛村集体经济合作社 2024年8月22日



西藏传媒

0891-

6349996 6322866

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线: